

郵局公布五大詐財術之一：絕不回陌生專電

自動提款機盜領風暴已逐漸平息，但各類詐財案依舊層出不窮；兼具郵務、金融服務功能的郵局，因客戶數龐大，經常成為歹徒詐財管道；中華郵政公司昨天特別公布 5 大最常見的詐財術，呼籲民眾避免上當。

中華郵政說，最早以「郵局」為名的詐財方式是偽稱有「郵局未領匯票匯款」、「退稅支票」、「社會局補助款」、「老人津貼」及「健保費」等逾期郵件待領，騙民眾到自動提款機查詢帳戶餘額或領取款項，再進行轉帳詐財。第二種方式則是以手機簡訊謊稱客戶資料或密碼洩露，誘騙民眾至提款機查詢，再轉帳、詐財；第三種則是歹徒寄發假造的「文件招領通知單」，指示撥打 094X 專線電話，騙取每通 300 多元的國際漫遊電話費。

歹徒的詐騙手法不斷翻新，除了上述三種外，後續又出現有人偽製「入戶匯款執據」，向商家表示已匯款至受款人的郵局帳戶，藉機詐騙財物。最近才出現的詐財手法，則是先將電話連接到「郵政總局語音系統 0800-099-246」專線電話，供民眾撥打查詢帳戶餘額，藉機取信於人，再同樣誘騙受害人轉帳、詐財。

為免郵局成為歹徒詐財管道，中華郵政陸續在提款機旁加貼警語，並增加語音及螢幕顯示警語等方式，提醒民眾注意；相關訊息也會公布在郵政全球資訊網頁上，供民眾參考。

中華郵政提醒，民眾千萬不要回應陌生人的專線電話，以免被訛詐昂貴電話費，更不要接受別人指示到自動提款機查詢或轉帳；若有需要，可撥打郵政顧客服務專線電話 0800-700-365 查詢，或就近向郵局查證亦可。

基隆地檢署政風室 關心您！